

Акатист преподобном и богоносном оцу нашем Сави освећеном Јерусалимском

Кондак 1.

Изабрани чудотворче и предивни угодниче Христов, преподобни оче Саво,
светилниче православног света и топли за нас пред Богом молитвениче! Славимо
Бога Који те је прославио, хвалећи са љубављу равноангелски живот твој. А
ти, пошто имаш велику смелост пред Господом, ослободи нас од свих опасности,
да ти радосно кличемо: Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Икос 1.

Творац Анђела и Саздатељ целе творевине изабра те од детињ-ства, Преподобни, да
прослављаш Трисвето Име Његово; јер, ти си као осмогодишњи дечак презреосве
лепоте пропадљивог света и дошао у свету обитељ у којој си се каоземаљски анђео
богоугодно подвизавао. Зато се у тебе и усели благодат Пресветога Духа, Чијим
дејством светло украшен, ти живљаше анђелским животом. А ми, видећи велика и
савршена дела твоја, овако ти са љубављу кличемо:

Радуј се, благословени плоде побожних родитеља!

Радуј се, светли украсе Кападокије!

Радуј се, светилниче Палестине и Јерусалима!

Радуј се, ти који си се у Јорданској пустињи са Анђелима настанио!

Радуј се, јер си себе као живу жртву Господу принео!

Радуј се, усрдни следбениче Јеванђеља Христовог!

Радуј се, верни чувару заповести Господњих!

Радуј се, јер си од младости бреме Христово на себе узео!

Радуј се, јер пролазну лепоту и сладост света ни за шта ниси сматрао

Радуј се, Божијим разумом испуњени!

Радуј се, благодаћу Духа Светог осењени!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 2.

Видевши добру жељу твоје душе да Њему усрдно служиш у све дана живота свога, Свезналац Господ те већ у младости прослави божанском силом Својом, јер када си из братске љубави ушао у усијану пећ, твоја одећа се сачува неопаленом те благодаћу Божијом ти остаде недотакнут огњем. Стога, прослављајући Цара Славе, Христа, Који прославља Свете Своје, кличемо Му: Алилуја!

Икос 2.

Имајући разум просвећен од Бога, ти си, преподобни оче Саво, ђаволска искушења увек препознавао: јер, када те обманљивач људског рода искушаваше да узмеш плод са дрвета пре старчевог благослова, ти си се одмах сетио прародитеља који се у рају преварише. Зато си плод на земљу бацио и ногама га изгазио, заповедивши себи да га до смрти не окусиш, уништивши тако главу искомске змије. Тога ради, прими од нас ове похвале:

Радуј се, јер си од младости испоснички живот водио!

Радуј се, јер си на висину врлина узишао!

Радуј се, монашког живљења и устава истинско правило!

Радуј се, ревносни испунитељу отачких предања!

Радуј се, јер си ради љубави брата у ужарену пећ ушао!

Радуј се, јер си силом благодати Христове из огња неопален изашао!

Радуј се, јер си потпуно послушање према Господу Богу испунио!

Радуј се, јер си главу искомског кушача уништио!

Радуј се, јер си на висину бестрашћа узашао!

Радуј се, јер си демонска лукавства до краја победио!

Радуј се, јер си благи јарам Христов на рамена своја примио!

Радуј се, јер си закон Божији свом душом тражио!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 3.

Сила Вишњега, која просвећује сваког човека који долази на свет и која показује путеве праве, управи те, преподобни оче Саво да дођеш до светог града Јерусалима, где си се поклатио живоносном гробу Христа Васкрслога и, целивајући га са сузама, благодарно Му запевао песму: Алилуја!

Икос 3.

Имајући велику ревност за подвиг равноапостолног живљења монашког, ти си, Преподобни, похитао да одеш у Јорданску пустињу, где си као духовног учитеља пронашао великог Јевтимија. Подражавајући достојно његов живот, ти си се својим подвизима уподобио светом Јовану Крститељу. А ми, дивећи се богатству твојих врлина, усрдно ти кличемо:

Радуј се, јер си живот бестелесних подражавао!

Радуј се, јер си у подвизима Светих Отаца достојно ревновао!

Радуј се, благодатни цвету Јорданске пустиње!

Радуј се, миомирисе светог живљења!

Радуј се, изабрани сасуде благодати Христове!

Радуј се, јер си живот у пустињи више од свега заволео!

Радуј се, јер си коров страсти усрдно почупао!

Радуј се, у младости мудрошћу Христовом просвећени!

Радуј се, усрдни* ревноитељу за душевну и телесну чистоту!

Радуј се, неуспављиви чувару трезвености ума!

Радуј се, јер си се лествицом врлина до небеских обитељи успео!

Радуј се, јер си као палма у пустињи процветао!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 4.

Буру унутрашњих помисли и таласе страсти безбедно прешавши, преподобни оче Саво, пронашао си тихо пристаниште, Христа, Којем си вредно у великом дуготрпљењу послужио. Одатле, уздижући се божанском благодаћу Христовом из силе у силу, од делањака виђењу Бога, достигао си до небеског Сиона, где са Анђелима Светој Тројици певаш песму: Алилуја!

Икос 4.

Чувши за твоје дивне поуке, које си не само речима него и својим подвизима показивао, долажаху теби издалека људи жедни спасења да подражавају врлине твоје. А ти, оче, мудро поучавајући и управљајући ка небеском Царству све оне који су ти са вером притицали, светилник православља постао си. Зато ти са љубављу кличемо:

Радуј се, богомудри наставниче монаха!

Радуј се, добри пастиру оваца Христових!

Радуј се, путовођо верних ка спасењу!

Радуј се, дивни учитељу испосника!

Радуј се, снажно подизање палих!

Радуј се, утврђење оних који право стоје!

Радуј се, усрдни послушниче Јеванђеља Христовог!

Радуј се, добри наставниче монашког живота!

Радуј се, јер си огњем молитве стреле вражије спалио!

Радуј се, јер си још у телу рајску сладост окусио!

Радуј се, житељу пустиње и анђеле у телу!

Радуј се, светило васељене!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 5.

Богом посланој звезди био си сличан, блажени Саво, јер, уздигнут смирењем, хитао си у вишње одаје, учећи све да размишљају о небеском, а не оземалском, да се одрешују од страсти, живе са Христом и од срца Њему кличу: Алилуја!

Икос 5.

Видевши те као премудрог наставника који сија знацима небеске благодати, ученици твоји се дивљаху и хитаху да подражавају живот твој, светао као зрак Сунца Правде. Тога ради од свих почуј ове похвалне песме:

Радуј се, звездо са Истока, која као злато сијаш!

Радуј се, Анђела сабеседниче!
Радуј се, похвало испосника!
Радуј се, славо тиховатеља!
Радуј се, учитељу смирења и целомудрености!
Радуј се, правило кротости и послушања!
Радуј се, јер си се у дубину сиромаштва духовног погрузио!
Радуј се, јер си се на висину врлина уздигао!
Радуј се, јер си пут који води у живот вечни пронашао!
Радуј се, јер си својим савршеним делима бестелесне задивио!
Радуј се, јер си многе душе Христу обручио!
Радуј се, јер заједно са њима у радости Господа свог пребиваш!
Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 6.

Јавио си се као проповедник и испунитељ јеванђелских речи да не сабирамо себи благо на земљи, већ да једино Господа тражимо у све дане живота свога, да се свим срцем за Њега везујемо и непрестано Му певамо: Алилуја!

Икос 6.

Засија божанствена светлост док си се ноћу молио, Преподобни, и у огњеном стубу показа нерукотворену пећину, од које си храм начинио и тамо велику лавру устројио, показујући богоугодне подвиге и ревност у молитви. А ми, дивећи се величини благодати Вишњега, која је на теби почивала, са умилењем кличемо:

Радуј се, јер си се удостојио виђења наднебесне светлости!
Радуј се, јер си благовољењем Божијим велику лавру начинио и у њу мноштво монаха сакупио!
Радуј се, јер си духовне овце ка горњем Царству добро упутио!
Радуј се, јер си благодаћу Светог Духа многа чуда учинио!
Радуј се, јер си немарне подигао ревносним подвизима христољубивог живота свога!
Радуј се, брза утехо жалосних!

Радуј се, богомудри учитељу Јеванђеља Христовог!
Радуј се, благовеститељу путева Господњих!
Радуј се, јер си све за трице сматрао, да би Христа добио!
Радуј се, јер си за Христом неповратно ишао!
Радуј се, добри и верни слуго Христов!
Радуј се, неуморни прегаоче у винограду Христовом!
Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 7.

Хотећи да до краја будеш веран Исусу Христу, Сину Божијем, који је на Себе узео грехе света, у свом срцу си богоносни оче Саво, добро посадио кротост, чистоту, смирење и радосно си претрпео све невоље, прекоре и увреде, знајући да кроз многе невоље ваља ући у Царство небеско. Тога ради, ношењем крста Христовог и трпљењем невоља, ти си још на земљи од своје душе начинио обиталиште Свете Тројице, пред Којом сада са Анђелима стојиш и кличеш анђелску песму: Алилуја!

Икос 7.

Уистину си се показао као дивни победоносац над телесним страстима, Богоблажени, јер си све ужарене стреле нечастивога постом, бдењем и сузним молитвама угасио. Стога ти кличемо:

Радуј се, јер си крст Христов на плећа своја примио!
Радуј се, јер си се овим крстом као лествицом на небо успео!
Радуј се, трпљења и кротости љубитељу!
Радуј се, монаха који се истински подвизавају молитвени пред Богом заступниче!
Радуј се, вере православне моћни заштитниче!
Радуј се, небеског Царства наследниче!
Радуј се, благодаћу Божијом осењени!
Радуј се, јер си слику Христових страдања у своје срце урезао!
Радуј се, тросунчаном светлошћу Свете Тројице обасјани!
Радуј се, јер си душевним очима свагда Господа гледао!

Радуј се, јер си благодаћу Божијом све провидео!

Радуј се, јер си благодатним чудима живот свој обасјао!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 8.

Себе си сматрао за странца и дошљака у овоме свету, преблажени оче Саво. Стога, тражећи небески град Јерусалим што ће доћи, све мисли своје си непрестано на небеса узносио и као уз бубањ, у за страсти умртвљеном телу са сладошћу си узвикивао победничку песму Христу Богу: Алилуја!

Икос 8.

Сав си се обукао у свеоружје Божије, Преподобни: зато си био кадар да скршиш сву силу ђаволску. Помози зато и нама, преблажени оче, да се твојим молитвама ослободимо из замки вражијих, да ти захвално кличемо:

Радуј се, непоколебиви стубе трпљења!

Радуј се, ревнитељу за удаљавање од света!

Радуј се, јер си чврстином духа телесне страсти покорио!

Радуј се, јер си тело своје духу покорио!

Радуј се, јер си у молитви и бдењу непопустљиво пребивао!

Радуј се, јер си умртвљавањем тела бестрашће стекао!

Радуј се, јер си сваку земаљску насладу презрео!

Радуј се, јер си тесним и мукотрпним путем ишао!

Радуј се, јер си ране Господа Исуса Христа на телу своје носио!

Радуј се, јер си силом крста Господњег демонска лукавства уништио!

Радуј се, јер си увек трагао за висинама, где Христос седи са десне стране Оца!

Радуј се, јер си духовним оком непрестано у Незалазну Светлост, Христа, гледао!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 9.

Сва природа анђелска те прослави и Црква те похвали, преподобни оче Саво: јер ти си цара који је био у заблуди и предводнике Севиријеве јереси који су се противили Православној Цркви неустрашиво изобличио и, сабравши сву духовну војску православља, јерес си занавек оборио, а све нас у правој вери утврдио и научио да једногласно Троједином Богу кличемо: Алилуја!

Икос 9.

Речити говорници нису кадри да те достојно прославе, Преподобни: јер, ти си се изнад моћи људске природе подвизавао у све дане живота свога. Стога те Христос Бог чудима обогати, јер су ти и дивље звери биле покорне и послушне, а у време суше, твојом молитвом небо даде кишу сувој земљи. Тога ради, љубављу подстакнути, кличемо ти:

Радуј се, похвало Цркве Православне!

Радуј се, изобличитељу јеретика и свих противника праве вере!

Радуј се, јер си похитао да људе увериш у истину православља!

Радуј се, јер си због истине православља многе муке претрпео и подвиге поднео!

Радуј се, православне вере светило и тврђаво!

Радуј се, Пророцима, Апостолима и Светима прибројани!

Радуј се, молитвено утврђење правоверних хришћана!

Радуј се, разрушитељу јеретичких учења!

Радуј се, јер си догмате православне вере објаснио!

Радуј се, помоћниче свима који се за православље боре!

Радуј се, пастира Православне Цркве сатрудниче!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 10.

Хотећи да спасе многе људе твојим старањем, Премилосрдни Господ те изабра као достојног духовног учитеља, преблажени оче Саво: јер, многе си на пут спасења упутио и својим старањем многе обитељи основао, а у њима си све учио да неућутно Јединоме Богу кличу: Алилуја!

Икос 10.

Као чврста стена и моћна тврђава православних показао си се, Преподобни, јер твојим заступништвом би дарован мир Цркви Божијој. Стога те молимо, преблажени, да будеш помоћник у свим невољама и искушењима и нама који прибегавамо твојем заступништву, да ти са умилењем кличемо:

Радуј се, пустињаче, који си пустошност овога света омрзао и једино Бога тражио!

Радуј се, побожни служитељу олтара Господњег!

Радуј се, јер си савршеном ревношћу Богу угоднио!

Радуј се, јер си пламену љубав према Христу показао!

Радуј се, јер си многе обитељи изградио!

Радуј се, јер си у њима мноштво духовне деце сабрао!

Радуј се, јер си се у оскудици и сиромаштву у Бога уздао!

Радуј се, јер си вером и надом изобилје плодова земаљских примио!

Радуј се, неуспављиви стражару обитељи која твоје име носи!

Радуј се, неодступни помоћниче у жалостима, искушењима и невољама!

Радуј се, добри путеводитељу монаха ка спасењу!

Радуј се, многомоћни молитвениче за душе наше!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 11.

Похвалне песме приносимо ти, преподобни оче Саво, и, клањајући се са љубављу икони са твојим часним ликом, прослављамо анђелски живот твој. А ти, стојећи пред Престолом Пресвете Тројице, не престај да се молиш за нас, који те славимо, да се удостојимо да у небеско насеље достигнемо и радосним гласом анђелску песму Богу запевамо: Алилуја!

Икос 11.

Сјајни светилник Божије благодати био си, Преплажени: стога у време успења после смрти, Анђели узнесоше у небеске обитељи душу твоју, која се блистала попут сунца. Помињући твоју блажену кончину и прослављење на небу, радосно ти кличемо:

Радуј се, угодниче Божији, јер си трку свога живота побожно завршио!

Радуј се, јер си веру, наду и љубав до краја сачувао!

Радуј се, јер си Царство и вечну славу наследио!

Радуј се, јер си се после труда у земаљском животу у небески насељима настанио!

Радуј се, јер си нетрулежним венцем небеске славе из руке Сведржитеља овенчан!

Радуј се, јер си небеско блаженство са свима Светима примио!

Радуј се, земаљски анђеле и небески човече!

Радуј се, на небу и на земљи од Господа прослављени!

Радуј се, живоносни изворе, који благодат исцелења изливаш!

Радуј се, јер обузете болешћу благодаћу Божијом исцељујеш!

Радуј се, јер са висине небеске на нас (и обитељ ову) гледаш!

Радуј се, јер све нас од искушења чуваш!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 12.

Знајући да имаш благодат и велику смелост пред Богом, богоносни оче Саво, усрдно ти вапијемо: не престај да се топло молиш Господу да непоколебивом сачува Своју свету Цркву од неверја, јереси и раскола, да нас избави од беда и тешких невоља и да нас уведе у Своје небеско Царство, да бисмо Богу, дивноме у Светима Својим, Који нам преко тебе добра чини, захвално појали: Алилуја!

Икос 12.

Опевајући Господа Који те је прославио и славећи тебе, преблажени оче, усрдно ти се молимо за удостојење да се заступништвом твојим неосуђени покажемо на Страшном суду Христовом, да ти, сећајући се са радошћу и љубављу твога молитвеног посредовања за нас пред Богом, са великом хвалом овако кличемо:

Радуј се, свечасно обиталиште Пресвете Тројице!

Радуј се, изабрано станиште Духа Светога!

Радуј се, сијање незалазне светлости!

Радуј се, јер си зрацима подвига своји монашки живот обасјао!

Радуј се, достојни сабеседниче Анђела!

Радуј се, сажитељу мученика и преподобних на небесима!

Радуј се, јер је плата твоја велика на небесима!

Радуј се, украсе Цркве Православне!

Радуј се, брзи помоћниче невољнима!

Радуј се, топли за нас молитвениче!

Радуј се, свагдашњи помоћниче и заштитниче монаха!

Радуј се, преподобни Саво, пресветла похвало монаха!

Кондак 13.

О, велики и дивни угодниче Христов, преподобни оче Саво! Прими милостиво ово мало мољење које ти усрдно приносимо као похвалу и својим молитвеним посредовањем код Престола Цара небескога измоли нам да се у овом животу избавимо од свих жалости и невоља, а да по смрти примимо сигуран удео спасења и наслеђе вечних добара, да се удостојимо да са тобом и са свима Светима у вечној радости у векове кличемо Христу Богу, Спаситељу нашем: Алилуја! (овај кондак се чита трипут, а онда икос 1. и кондак 1.)

МОЛИТВА ПРЕПОДОБНОМ И БОГОНОСНОМ ОЦУ НАШЕМ САВИ ОСВЕЋЕНОМ КОЈА СЕ ГОВОРИ НА ДАН ПРАЗНОВАЊА ЊЕГОВОГ СПОМЕНА

О, предивни и свехвални угодниче Божији, преподобни оче Саво! Стојећи данас скрушено у светом храму твом пред светом иконом твојом и радосно празнујући пресветли спомен твој, прослављамо тебе, заштитника нашега. Поштујући велику смелост коју имаш пред Господом, смирено те молимо, Преблажени: прими милостиво од нас ове похвалне песме, које ти из љубави и усрђа приносимо и, пошто имаш велику смелост пред Господом, похитај да својим богоугодним заступништвом од Цара над царевима и Господара над господарима измолиш да простре своју велику и богату милост на нас грешне, да нам пода дух праве вере, дух знања и љубави, дух мира и радости у Духу Светоме, да нас избави од недаћа и искушења, да нам ниспошље све што је корисно за спасење душа наших. Свима православнима нека ниспошље мир, тишину, спокојство, усрдност у испуњавању Његових заповести, изобилје плодова земаљских; и нека избави целу земљу нашу од глади, земљотреса, поплаве, огња, мача, најезде иноплеменика, међусобних сукоба, смртоносних рана и од свакога зла. О, Угодниче Божији, не презри мољења ова, него услиши нас који ти се молимо и под окриљем своје заштите сачувај нас (и ову обитељ) од лукаваства видљивих и невидљивих непријатеља, да се удостојимо да живот свој скончамо у покајању и примимо вечна добра у Царству Христа Бога нашега, у коме нека са тобом

и свима Светима прослављамо поклоњења достојно Име Пресвете Тројице, Оца и Сина и Светога Духа, у векове векова. Амин. Слави се 5. (18) децембра.